

小眼看春节

春节,迎接新的一年,到处都是红红火火的气氛。不信?你瞧!

在我们家门口,已经贴好了几个大大的“福”。家里的阳台上,老爸也已经挂上了电子红灯笼,还用上了电子鞭炮。

再来看看小区里,树上挂了各种五颜六色的横幅,上面写满了人们的祝福语,还有一张是我写的呢!

再看看超市,各种食品上不是写了“喜”,就是写了“福”,而且所有的商品都贴上了“新年好,屯年货”的标签。

再来看看饭店里,大家大口喝酒,大口吃菜,大家都乐呵呵说着吉祥话。

晚上,小朋友们开心得不得了!可以看看春晚,可以在手机上跟朋友聊天,还能一起玩游戏。大人们也高兴,辛辛苦苦工作一年,终于可以好好休息咯!

金师附小五(1)班 郇墨懿

指导老师:钟香琴

第一次摸狗

要说我最怕的动物,非狗莫属了。

放假回到老家,太婆家养了一只可爱的小狗,有着一身黄白相间的长毛,软软的。阿姨家的小姐姐特别喜欢它,经常抱着它,抚摸它。虽然我怕狗,但也想去看看那只可爱的狗。

小姐姐终于回来了,她一进门,就直奔狗窝,嘴里还说着:“狗狗呢?”我无奈地指了指,回答:“正睡觉呢!”小姐姐轻轻走过去,告诉我这只狗的毛摸上去很舒服,它还很通人性,不会咬人,叫我也去摸。可我不敢,反而离狗更远了一些。姐姐见我胆怯,干脆抱起了狗。小狗吓得“汪汪”直叫,我呢,则被小狗吓得躲在了阿姨身后,一动也不敢动。小姐姐见我如此胆小,也就放弃了吓我的念头。

第二天一早,我看到小狗乖乖地坐在小姐姐怀里,那一身长长的绒毛,就像毛绒毯。我想:小狗肯定比毯子舒服多了。我有些心动,便试探着问姐姐:“这狗不会咬人吧?”“才不会呢!你看,它就像个乖宝宝,我喜欢抱着它,暖暖的。”我破天荒地来到小狗旁边,心怦怦地跳个不停。“姐姐,看好狗狗,别让它靠过来。”说完,我仔细端详起狗来。这只狗长得的确可爱,是我见过的最漂亮的狗,没有一丝凶相,反而十分温顺。它的头靠在姐姐的脚上,眼睛像透明发亮的水晶球。看着看着,我竟然想摸摸它了。

我试着小心翼翼地,一点一点地靠近狗的身体。碰到了!那柔软的身体,真是舒服极了!可我刚一摸,狗就有反应了,我赶紧把手缩了回来。姐姐笑我胆小,我生气地说:“谁说我怕小狗,我还敢抱呢!”

“你说你敢抱,你抱啊!”姐姐说。

我说:“抱就抱,谁怕谁啊!”我提心吊胆地抱起狗,也许是一天的相处,狗狗把我当好朋友了,突然变乖了,我便大胆地抚摸着它。

我终于敢摸狗了,以后也不怕狗了!

金师附小三(2)班 杜昕霖

指导老师:仇舒颖

郭洞一抹绿

周五,我们去武义的郭洞和熟溪桥进行研学活动。郭洞,因山环如城郭,幽邃如洞穴而得名,郭洞原始森林公园让郭洞添上了一抹沁人心脾的绿意。

这片原始森林,郁郁葱葱,生机勃勃,它们之所以能存活数百年,要归功于郭洞人为保护森林立下的规矩:如果私自上山砍柴,要被惩罚拔掉指甲;如果毁坏一棵小树苗,就会被砍断手臂;如果伤害了参天巨木,处罚更狠,逐出家门!这些规矩实在有些残忍,但这也使得原始森林得到了保护,而不至于像别的地方那样树木被砍伐,生态系统被毁坏殆尽。

进入森林,鸟鸣啾啾,常会遇见动则好几百年的老苦楮树,其中一棵甚至已经活了700多年。我们一边观赏一边赞叹,大口呼吸着清新的空气。遗憾的是时间太紧,我们只爬了一会儿就得下山了。

就像小鸟离不开森林,郭洞也离不开这原始森林带来的一抹绿!

金师附小五(6)班 王尔苾

指导老师:叶玉珊

是闲书,更是学书

我家书房有整整一面墙的书。书有闲书,有学书,也有滥竽充数的书。

闲书,顾名思义,便是闲暇时读的书。学书,则不像闲书那般有趣,它不容易看懂,往往有很高深的学问在里面。而滥竽充数的书,就没啥营养了。

我最近在看的书里,《品三国》既属闲书,又是学书。《品三国》的作者是厦门大学的易中天教授。你可能在电视上见过他的样子,讲话风趣幽默,对三国的历史脉络了如指掌。在《品三国》这本书中,易中天教授写了两个人:乱世奸雄曹操和一世忠臣诸葛亮。他们是整个三国历史的缩影。每个人心里都有一半是天使,一半是魔鬼。在民间,诸葛亮做了拯救苍生的“天使”,那曹操便只能去做杀人如麻的“魔鬼”?不,在易中天眼中,曹操也是很正义、很直率,还很可爱的。

《品三国》这本书写的是历史,更胜于历史;是一本闲书,更是一本穿越于三国历史之间的学书、好书!《品三国》让我感悟到架构历史需要想象力,从天下大乱到三国归晋,易中天教授写的是鲜活的历史,而非死的。每个人都是历史的一部分,度过的每一天,都叫历史。

金师附小五(4)班 吴易恒

指导老师:贾淑玮

我家的小猪

看,那个胖乎乎的家伙又在找东西吃了!它就是我家那头小猪。

小猪头大腿壮,而它最肥的部分,还要数肚子。它的肚子足足可以装下一个篮球!小猪走起路来摇摇晃晃,大概是肚子太大的缘故吧。它的耳朵,像两把济公扇。鼻子和我的拳头差不多大,嘴巴鼓鼓的,好像里面塞了几个乒乓球。因为整个脑袋太大了,可怜的眼睛只好贡献出自己的位置,变得豌豆般大小。小猪的尾巴又细又短,还是卷的,真是个“萌货”!

小猪长得那么胖,是因为它可是个大吃货。快开饭了,小猪便跑到厨房门口等着,还没等拿着食物的我转过身来,它便迫不及待地蹿过来,蹦进饭碗,疯狂地吃起来。小猪的一口等于我的五六口,吃得起劲时,它会把前蹄也放进饭桶里,不到一分钟,便把饭吃得一干二净,一点儿残羹剩菜都不留。它还舔舔自己的嘴巴,似乎还沉浸在美味之中,怪不得那么胖!

小猪也是大懒虫,每天只做两件事:吃饭、睡觉。它死活不肯运动,任我打它、骂它,就是待在屋里不出来,还“哼哼”地叫着,好像很不服气。

唉,也许这就是它的天性吧!

金师附小四(8)班 朱峥齐

指导老师:胡旭华

乡村四季

爷爷家在乡村,那里四季如画。

乡下人家的门前都有一个小院子,统一用白绿相间的木栅栏围着,就像生活在童话中一样。院子里的蔬菜一年四季不间断,有青菜、黄瓜、四季豆、丝瓜……菜园就是我的乐园,喊上村里的小朋友,带上喷壶、小锄头,我们在菜园里浇水、除草,享受劳动的乐趣。

田野最好玩。春天,雪融化,泉水叮咚,鸟语花香,到处都是生机盎然。小狗、小猫在田头嬉戏、翻跟头,小朋友在山坡上放着自制的风筝,喊着叫着,乐翻了天。大人们怀着希望,在地里播种。

夏天,庄稼成熟了,稻子笑弯了腰,农民伯伯忙着收割,一派热火朝天的景象。清澈见底的小溪成了孩子们的乐园,我们光着屁股,捉小鱼,捕小虾,翻开鹅卵石找螃蟹,到处都是欢声笑语。等到村子里冒炊烟了,大家才披上衣服跑回家。

秋天是收获的季节。稻谷翻滚着金色海浪,高粱像害羞的姑娘,露出红红的脸颊,橘子、青苹果、柿子成了“红绿灯”。这时候,大人最忙碌,也最开心。

冬天,简朴的村庄换了身漂亮的冬装,一望无垠的田野披上了白衣裳,大地变成了银装素裹的世界,小朋友们不怕冷,不怕冻,在雪地里玩得不亦乐乎。

乡村四季,美丽大方,就是一幅内容丰富的山水画,带给我许多童年的乐趣。

金师附小五(3)班 宋子谦

指导老师:陈丽艳

我是公益小达人

一年前,我和哥哥有幸通过妇联的春蕾助学活动,资助了四名与我们年龄相仿的贫困生。由于各种原因,我们未曾谋面。在新学期开学之际,我和我的同学们一起去看望了他们。

说来也巧,这几名受资助的学生都是金东区源东乡人。而我的同学徐诣涵正是当地人!热情善良的徐诣涵一家听说我们要前往,顾不上走亲访友,按我提供的联系方式,冒着雨,顶着寒风,一户一户上门寻找。因为住在不同的村庄,他们花了两天时间,总算都联系上了。

妈妈带着我去文具店和书店精心挑选了书包、文具和一些有意义的书籍,给受助学生做新学期礼物。一起前往的同学们还准备了牛奶、饼干等爱心礼物。

经过一个小时的车程,我们来到小珠家,她和家人已经早早地在等我们了。小珠是个乖巧的女孩,她是贵州土家族人,今年上四年级。他们住在不足10平方米的出租房内,十分拥挤,厨房和卫生间是与他人共用的。一张小小的折叠桌,既是餐桌,也是兄妹俩的书桌。在如此简陋的环境中,她刻苦学习,每个学期都获得三好学生。小珠有个愿望:希望爸爸妈妈能够过上更好的生活,不用做很苦很累的活。所以,她努力学习,希望能考上一所名牌大学,将来有份好工作,来回报爸爸妈妈的爱!此刻,我已没有来时的兴奋了,思绪万千,眼泪在眼眶里打转……

我们又驱车来到小墨家。小墨上五年级,家里有年迈的爷爷奶奶,母亲因工伤落下后遗症,姐姐还在上高中,所有的经济来源全靠爸爸一人承担。看着他家墙上贴满三好学生的奖状,我和同学们都很惊讶。他就是我们常说的学霸,一个在逆境中成长的学霸!小墨希望将来能考上名牌大学,找一个好工作,让爸爸妈妈过得更加幸福。看着他坚定的眼神,我在心底默默地为他祝福!

通过这次公益活动,我们亲眼目睹贫困生面对艰难生活,不抱怨,不退缩,比我们更努力,奋发向上!有了强烈对比之后,我才知道自己的生活在多么幸福,却不懂得珍惜。在以后的成长道路上,我也会时刻提醒自己,做任何事情都要坚持不懈,努力去实现目标,并用自己的爱心和能力去帮助更多的人!

金师附小五(3)班 陈奕廷

指导老师:陈丽艳

欢乐除夕夜

今年春节,我们一家四口在家里过年,奇怪是爸爸要吃两次年夜饭。爸爸先去单位陪值班的同事吃年夜饭,然后又赶回家和我们一起吃年夜饭。

吃完年夜饭后,我们一起看春晚。春晚有一个主会场、四个分会场,东边是上海分会场,展示绚丽多彩的海派文化;南边是广西桂林分会场,那里有美丽的水上文化,桂林山水甲天下;西边是四川凉山分会场,以火为图腾,表演者身穿各民族服装,在火光中的舞台唱着、跳着;北边是黑龙江哈尔滨分会场,那里是冰雪文化,表演者用冰刀在冰上刻画绚丽图案;中间的北京主会场最热闹,节目精彩纷呈,展现了中国的崛起。

四个分会场,以光、水、火、冰为主题,与主会场一起构成了一道色香味俱全的春晚“年夜饭”,陪我们度过一个欢乐祥和的夜晚。

金师附小五(1)班 李默冰

指导老师:钟香琴

校园里的玫瑰

在校园的一个角落里,躲着一丛玫瑰花,我每天都要去看看它,它也总是露出笑脸来迎接我。

玫瑰花的花瓣火红火红的,大大的,活像一个个手掌围在一起。玫瑰花在晴天的时候,挺直了胸膛,伸长了脖子,好像在开心地说:“我长大了!”下雨的时候,玫瑰花无力地耷拉着脑袋,好像在生气地说:“我讨厌下雨天!”

玫瑰花虽然开在校园的角落里,但也为校园贡献了一点美。我也要刻苦学习,茁壮成长,将来成为祖国的“玫瑰花”。

金师附小三年级 朱峥齐

指导老师:胡旭华

看见重要的东西

我最喜欢的作家圣埃克苏佩里写过一部畅销全球的作品,叫做《小王子》。里面给我印象最深的角色小狐狸说过一句经典台词:用心才能看清楚,真正重要的东西,用眼睛是看不见的。

小时候,在我家院子里,妈妈总会种上美丽的鲜花和新鲜的瓜果。有一年,妈妈神秘地说:“今年我们种一样新东西!”我好奇地看着妈妈播种,期待看到它抽出碧绿的嫩芽。每晚,我都和妈妈一起用喷壶为它们浇水。幼苗一天天长大了,夏天一片繁盛,像强壮的小伙一样。随着时间推移,我却一天比一天失落:它既不开花,也不结果,只一味地长叶。

我失望极了,逐渐失去了对它们的兴趣,夜晚也不跟妈妈一起浇水了,最后终于遗忘了它们,不再记挂那新东西。

秋天来临的时候,妈妈突然兴冲冲地喊我跟她一起去收粮食。只见妈妈一锄头下去,把土翻了起来,下面竟然露出了一个巨大饱满的家伙,我定睛一看,原来是红薯!我恍然大悟,原来看似无用的叶子下面,藏着真真正正的宝贝。

那黄得发红的红薯,甜得好似加了蜜糖。想起曾经对它的蔑视,我觉得自己是多么无知呀!真正重要的东西,用眼睛是看不见的,就像那片红薯,埋在土里,却香甜无比。

金师附小五(6)班 方梦涵

指导老师:叶玉珊

读《童年河》有感

假期,我跟着《童年河》,走进了雪弟的童年,走进那条童年的小河。

雪弟很孩子气,他天真地以为汽油的味道是世界上最特殊的香味。空气中汽油味太淡,不过瘾,怎么办?雪弟跑到摩托车尾部那根排气管下面,摩托车发动的时候,一股黑色的烟雾熏得雪弟变成了一个大大花猫。看到这里,我忍不住捧腹大笑,雪弟好傻啊!其实我小时候,也和雪弟一样笨笨的。大概3岁时,妈妈带回来一盒积木,我在里面乱翻,突然发现了一袋“糖丸”,我的口水流了下来。它们是透明的,圆滚滚的,就吃了一颗,反正又不会被妈妈发现。于是,我用嘴撕开了那袋晶莹剔透的“糖丸”,整袋都倒进了嘴里……妈妈看到地上被撕开的“糖丸”包装纸,急得大吼:“宝贝,这是干燥剂!有毒的!”我呢,还冲着妈妈吐吐舌头。到了晚上,我缩在被窝里睡不着,生怕中毒死去?妈妈见了,拍拍我的肩膀说:“没事的,会拉出来的!”我这才放心,安稳地睡去了。

童年的小河流淌着快乐,也流淌着爱。雪弟的外婆爱他,关心他,理解他,而雪弟自己也去爱别人。我的妈妈也深深地爱着我。早上,那杯香醇的牛奶里散发着浓浓的爱;傍晚,妈妈会静静地聆听我在学校的喜怒哀乐,空气里弥漫着甜蜜的爱;深夜,我总能感受到一双温暖的手在给我盖被子……我也要像雪弟一样,亲人爱我,我要把这份爱传播出去,爱父母,爱老师,爱同学,爱身边的人。

童年的小河装载着真善美,从生命的河床中流过,流得很远,很远……

金师附小五(4)班 金琦

指导老师:贾淑玮

家乡的习俗

我的家乡在宁波余姚,余姚是一座历史悠久,文化底蕴深厚的城市,并且拥有“中国最具幸福感城市”的称号。

农历十二月廿三,家家户户开始做年糕,办年货,准备过年了。年糕与“年年高”谐音,寓意着人们的工作和生活一年比一年高。我最喜欢吃奶奶烧的荠菜烧年糕,荠菜清香,年糕糯香,炒在一起好吃极了,我可以吃一大碗呢!

除夕夜,全家围在一起吃年夜饭,饭桌上总会有汤圆。你瞧见没,我们余姚的团子比宁波汤圆大,有一条小尾巴,是取“年年有余”之意。年夜饭后,长辈就开始给我们发“压岁钱”了。接着,就是放烟花。因为严禁燃放烟花爆竹,爷爷只买了两个小的,让我们这些孩子过过瘾。

我爱家乡余姚,我的春节真幸福!

金师附小四(6)班 李天瑜

指导老师:叶爱青

